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      x عدد حقيقي ، A x   : عبارة جبرية حيث    2 92 3A x x x                                   . 

نشر وبسط    (1
 
ا A x . 

حلل العبارة  (2 A x . الى جداء عاملين من الدرجة الاولى 

3)  
 
نسب لـ  -ا

 
باختيار العبارة الا A x ، : عداد الحقيقية المعادلتين

 
حل في مجموعة الا  0A x   و  15A x  .   

:   حةالمتراج حل في  -ب   0A x . 

نضع   (4 
  3 5

1

x x
E x

x

 


 
وجد القيم الممنوعة  لـ 

 
، ا E x . 

المعادلة :   حل في  (5  0E x   . 
 

 

 

1/2الصفحة   



 

 : ن ( 8)  3تمرين 

 f الدالة المعرفة بتمثيلها البياني كما هو موضح في الشكل المقابل 

  جب على
 
 : مايليبقراءة بيانية ا

 .  f( عين مجموعة تعريف الدالة1

2 
 
عداد الحقيقية التالية بالدالة -( ا

 
 :  fعين صور الا

 . -4و    -2 ،  1، 3                               

 .fبالدالة   3  و   2 ،  0عين سوابق كل من العددين  -ب    

يمع ذكر  f( عين القيم الحدية الممكنة للدالة 3
 
 قيمة تبلغها.  من اجل ا

 ثم شكل جدول تغيراتها. fتغير الدالة  اتجاه حدد (4

5 ) 
 
عين حلول المعادلتين:   –ا  0f x  و  3f x  . 

عين حلول المتراجحتين  –ب        0f x  و  0f x. 

      

 

 بالتوفيق .

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2/2الصفحة   



 

 الاجابة النموذجية :

 : 1تمرين
 ( لان :من اجل كل عدد حقيقي 1الاجابة )x  : لدينا 

xفان xمن اجل كل  
و      

2 2f x x x    
 ( لان : 1الاجابة )1 0a   

 ( لان : 2الاجابة ) 3 1 4
2

0 2 2
a

 
   

 
و  

   0 0 3 2 0 3b f a        
 ( لان 3الاجابة ):  

 
 
 

 
 
 

 

 1:لان(1)ةالاجاب
4

x
1:تكافئ

4
x 0.25:تكافئx  

 (لان 2الاجابة)1ليس لديه صورة بالدالة  0
x

x
 

 : 2تمرين 
 نشر وتبسيط العبارة : (1

    2

2

2

9

2 6 9

2 15

2 3

x x

x x

A x x x 

   

  

 

 

 تحليل العبارة الى جداء عاملين من الدرجة الاولى: (2

 
   

    

  

  

2 9

3 3

3 2 3

3 5

2 3

2 3 x x

x x

x x

A x x x

x

 

   

   

  

 

 

3)  
 
تعيين حلول المعادلة  -ا  0A x : 

  0A x   : تكافئ  3 5 0x x   

تكافئ: 
3 0

5 0

x

و ا

x

 


  

تكافئ :  
3

5

x

و ا

x




  

: هومن 1 5;3S  . 

  تعيين حلول المعادلة  15A x   
  15A x    : 2تكافئ 2 15 15x x     : تكافئ
2 2 0x x   : تكافئ 2 0x x  

0تكافئ : 

2 0

x

و ا

x




  

0تكافئ :  

2

x

و ا

x




  

ومنه :  0; 2S   

تعيين حلول المتراجحة -ب   0A x   في   : 

 
هي : ومنه حلول المتراجحة  في 5;3x  

 لان :   -1القيم الممنوعة هي  (4
1لنا  0x   : ي

 
1xا   

تعيين حلول المعادلة  (5  0E x  

  0E x   : تكافئ  3 5 0

1 0

x x

و

x

  


  

 

3تكافئ :  5

1

x x او

و

x

  


  

ومنه :   5;3S   

 : 3تمرين 
مجموعة تعريف :  (1 4;3 
 تعيين الصور :  (2

 3 2f    ، 1 2f   ، 2 1f    و 4 3f    
 تعيين السوابق :

 . 2و -1،  -3هي :fبالدالة  0سوابق العدد 
 .1هي :  fبالدالة  لديه سابقة وحيدة 2العدد 

 .fليس لديه سوابق بالدالة  3العدد 
القيمة الحدية الكبرى : (3 1 2f   

القيمة الحدية الصغرى :  4 3f    
  اتجاه التغير: (4

 
 تشكيل جدول التغيرات : 

 
5)  

 
حلول المعادلة   -ا  0f x   : هي 3; 1;2S    

حلول المعادلة    3f x   : هي 4S    
حلول المتراجحة  -ب  0f x : هي 3;2x   

حلول المتراجحة   0f x: هي  

   4; 3 2;3x    

 


